

大至永善高速

昭通西环高速

都香高速昭金段

今年将建成通车

今年以来，昭通市高速公路建设捷报频传：1月13日，大关至永善高速桃子树隧道左幅贯通；1月21日，西环高速梨园隧道双幅贯通，都香高速昭金段黑石1号特长隧道左幅贯通。这3条隧道取得重大进展，预示着3条高速公路将在今年如期建成通车。

桃子树隧道左幅贯通

助推大永高速公路年底建成通车

1月13日，由中铁十九局集团承建的大永（大关县至永善县）高速公路土建工程3标段桃子树隧道左幅顺利贯通。

大关至永善高速公路土建工程3标段，位于永善县境内，穿越莲峰镇、黄华镇、水竹乡，全长15.187千米。全标段共设隧道5座，桥梁5座，匝道桥4座，并同步按四级路标准建设“三合”互通联络线1条。

大永高速公路是昭通“县县通高速”的重要组成部分，起于大关县上高桥乡，止于永善县黄华镇，全长61.691公里，工程概算总投资为127.35亿元。

梨园隧道双线贯通

助推昭通西环高速今年6月底通车

1月21日上午，作为昭通昭阳中心城市西环高速控制性工程之一的梨园隧道双幅顺利贯通。

梨园隧道位于昭阳区旧圃镇后海村，“横亘”在后海村几百亩连片古梨树果园中，“沉睡”在蓝天白云之下。西环高速起于昭阳区北闸镇，止于昭阳区永丰镇小闸村，全长28.809公里，设计时速80公里，设白坡塘、旧圃、三善堂、元龙、昭通西5个互通式立交，概算投资为41.88亿元。

昭阳西环高速是昭通市高速公路网（一环、四纵、两横、六联络）中“一环”的重要组成部分，也是昭通首个水泥混凝土路面、首个智慧高速示范项目，建成后将与渝昆高速、都香高速、宜昭高速一同构成昭阳区城市外环线，有利于构建滇川黔区域综合交通枢纽，畅通云南融入长江经济带和成渝经济区的交通走廊，促进昭鲁一体化，加速滇东北崛起。

黑石1号特长隧道左幅贯通

助推都香高速昭金段今年底全线通车

1月21日，备受关注的都香（贵州都匀市至云南香格里拉市）高速公路昭金（昭阳区至四川金阳县）段土建七标段黑石1号特长隧道左幅顺利贯通。

黑石1号特长隧道左线最大埋深为623米，全长4023米，为都香高速公路昭金段后57公里“七隧五桥”中的重难点控制性工程之一。G7611都香高速公路是中国国家高速公路网联络线，规划全长890公里，途经云南的昭通市、宁南县、香格里拉市和四川的金阳县、西昌市、盐源县以及贵州的都匀、惠水、安顺、镇宁、六枝、六盘水、威宁等地，建成后将成为滇、川、黔三省的又一条省际间大通道，有力助推沿线经济繁荣和区域融合。

本报记者 申时勋

通讯员 王朝元 韩世江 李春鹏

# 进口货怎么买最安全？

这些“海淘”采购风险要知道

目前，奥密克戎已成为全球优势流行株，通过人和物输入我国的风险逐渐增大。我国相继发生由冷链物品或境外邮件引发的疫情。消费者该如何“海淘”？国际邮件消杀能否让人放心？如何应对“物传人”的可能性？



1月21日，在北京市顺义区天竺综合保税区快件中心，联邦快递工作人员对境外包裹进行消杀。新华社记者 陈钟昊 摄

## 进口货该怎么买？

记者在多家海淘App、境外买手网站上就“海淘”是否安全进行咨询，收到诸如“外包装会经过多次消杀，不会有携带病毒的风险”“采购前、发货前都会消毒，包裹到海关还会进行集体消杀，所以携带病毒的概率是非常小的”的回复。

然而，一位专门代购某海外品牌奶粉的批发商也表示，从某国发货的奶粉在当地没有任何防护措施，主要靠国内海关对包裹进行消杀防护。目前，代购主要由国外直邮或国内保税仓发货，不过受疫情影响，从一些国家和地区直邮的时效不稳定，估计到货要3周以上的时间。

京东生鲜体验提升部负责人岳清华介绍，为了满足消费者对进口冷链食品“买得明白、买得放心”的要求，京东生鲜为消费者提供进口商品全程溯源服务平台，全环节冷链流转可查询、可追溯。消费者在京东平台购买进口冷链商品，可通过追溯码查询产品的来源国家或地区、生产日期、批次号、流通路径以及商品的消毒证明等全方位信息。

国家邮政局安全监督管理司1月16日发出通知，要求进一步提高思想认识，切实筑牢国际邮件快件疫情防控屏障，严防境外疫情通过寄递渠道输入。要综合评估进口邮件快件来源地疫情风险等级、上游经营主体资质、寄递物品属性等因素，按照精准防控、提

级管控的相关要求，制定疫情高风险国家和地区进口邮件快件疫情防控处置方案，减少从境外疫情高风险国家和地区邮购、快递物品。

## 国际邮件如何安全消杀？

据北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会通报，近期发现的1例本土确诊病例，自述近期曾收发过国际邮件。经采样和核酸检测，疾控人员发现邮件的部分包装外表面、内表面及文件内纸张标本显示阳性。此外，北京市公安局通报，某食品批发部经营人违反冷链产品疫情防控有关规定，擅自将自东南亚某国进口带鱼等海产品的进口标签更换为国产标识，以逃避进口冷链产品正常监管。

国际邮件如何安全消杀，关系到能否有效防范疫情输入，也关系到消费者能否放心“海淘”。

联邦快递中国区操作部董事总经理魏智德介绍，在消杀流程方面，从航班卸货开始至派送前的整个过程中，会按相关防控要求和技术标准对进口货物包装进行多次全覆盖消杀。同时，工作人员也会做好国际邮件处理场所和车辆的消毒和通风。

岳清华介绍，为确保进口生鲜商品的流通安全，京东生鲜针对进口冷链商品在符合当地监管标准的基础上查验待入库商品的报关单、检验检疫证明、核酸检测报告及消毒证明，确认无异常后才可允许入库。同时，对仓内定期进行全

面消毒，并按照各地防疫部门要求周期性组织员工进行核酸检测，保障运营安全。另外，在京东物流的生鲜园区内，也同步执行严格消毒措施。

## “物传人”可能性如何应对？

北京市疾控中心副主任庞星火认为，新冠病毒可在低温下长时间存活，冬季经物传播的风险增大。既往我国多个省份也曾报道经冷链或非冷链物品传播的案例，近期我国多地也曾有境外邮件及其他物品阳性的报道。

北京地坛医院副院长陈效友表示，由于冬季温度普遍偏低，新冠病毒在低温环境下存活时间会显著延长，是有可能在物体表面、冷链环境中存活的，因此要坚持“人物同防、医患同防”。市民在拆快递时，如果认为有风险，特别是拆取进口冷链货物等风险相对较高的包裹时，应戴好手套，用酒精或含氯的消毒液对包裹的外包装进行消毒，要坚持“消一层、撕一层”。

庞星火建议，若收到境外邮件或物品时，要减少直接接触和交流，尽可能实现无接触交接，如需当面签收，应与快递员保持1米以上距离。拆件时尽量在户外进行，外包装不要拿回家中，要按照生活垃圾垃圾分类处理。如需拿回家中，可用含氯消毒剂对内外包装进行全面消毒。处理完邮件后及时摘下手套，更换口罩，认真进行手消毒或清洗双手，避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。

新华社记者 吴文羽 阳娜 侠克

# 张家口冬奥村预开村 迎来首批“居民”

23日，北京冬奥会张家口冬奥村（冬残奥村）预开村，迎来首批“居民”。来自澳大利亚、英国、加拿大等国家和地区的代表团先遣团40余名成员先后抵达入住。

张家口冬奥村位于张家口赛区核心区域，向南距古杨树场馆群10分钟车程，北距云顶滑雪公园12分钟车程，占地19.7公顷，总建筑面积23.9万

平方米，分居住区、广场区和运行区。

居住区由9个公寓楼组团和1个公共组团组成；广场区面积约2.17万平方米，由商业服务、赞助商服务、特许经营、中医展示、文化活动等22个运营空间组成；运行区是赛时将为村内居民、访客、媒体等人员提供进出村服务的场所，包括运动员班车、代表团接待和访客中心、媒体中心、安保中

心等。

记者采访了解到，张家口冬奥村将于1月27日正式开村，共运行53天，3月16日闭村。冬奥会期间，预计接待来自79个国家和地区的代表团的2020名运动员及随队官员。冬残奥会期间，预计接待来自39个国家和地区的代表团的644名运动员及随队官员。

新华社记者 杨帆

大至永善高速

昭通西环高速

都香高速昭金段

今年将建成通车

今年以来，昭通市高速公路建设捷报频传：1月13日，大关至永善高速桃子树隧道左幅贯通；1月21日，西环高速梨园隧道双幅贯通，都香高速昭金段黑石1号特长隧道左幅贯通。这3条隧道取得重大进展，预示着3条高速公路将在今年如期建成通车。

桃子树隧道左幅贯通

助推大永高速公路年底建成通车

1月13日，由中铁十九局集团承建的大永（大关县至永善县）高速公路土建工程3标段桃子树隧道左幅顺利贯通。

大关至永善高速公路土建工程3标段，位于永善县境内，穿越莲峰镇、黄华镇、水竹乡，全长15.187千米。全标段共设隧道5座，桥梁5座，匝道桥4座，并同步按四级路标准建设“三合”互通联络线1条。

大永高速公路是昭通“县县通高速”的重要组成部分，起于大关县上高桥乡，止于永善县黄华镇，全长61.691公里，工程概算总投资为127.35亿元。

梨园隧道双线贯通

助推昭通西环高速今年6月底通车

1月21日上午，作为昭通昭阳中心城市西环高速控制性工程之一的梨园隧道双幅顺利贯通。

梨园隧道位于昭阳区旧圃镇后海村，“横亘”在后海村几百亩连片古梨树果园中，“沉睡”在蓝天白云之下。西环高速起于昭阳区北闸镇，止于昭阳区永丰镇小闸村，全长28.809公里，设计时速80公里，设白坡塘、旧圃、三善堂、元龙、昭通西5个互通式立交，概算投资为41.88亿元。

昭阳西环高速是昭通市高速公路网（一环、四纵、两横、六联络）中“一环”的重要组成部分，也是昭通首个水泥混凝土路面、首个智慧高速示范项目，建成后将与渝昆高速、都香高速、宜昭高速一同构成昭阳区城市外环线，有利于构建滇川黔区域综合交通枢纽，畅通云南融入长江经济带和成渝经济区的交通走廊，促进昭鲁一体化，加速滇东北崛起。

黑石1号特长隧道左幅贯通

助推都香高速昭金段今年底全线通车

1月21日，备受关注的都香（贵州都匀市至云南香格里拉市）高速公路昭金（昭阳区至四川金阳县）段土建七标段黑石1号特长隧道左幅顺利贯通。

黑石1号特长隧道左线最大埋深为623米，全长4023米，为都香高速公路昭金段后57公里“七隧五桥”中的重难点控制性工程之一。G7611都香高速公路是中国国家高速公路网联络线，规划全长890公里，途经云南的昭通市、宁南县、香格里拉市和四川的金阳县、西昌市、盐源县以及贵州的都匀、惠水、安顺、镇宁、六枝、六盘水、威宁等地，建成后将成为滇、川、黔三省的又一条省际间大通道，有力助推沿线经济繁荣和区域融合。

本报记者 申时勋

通讯员 王朝元 韩世江 李春鹏

吉城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

